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| 26. Bésicamente, el espectro de absorcion es la radiacion electro-
magnética absorbida por un Atomo 0 molécula, mientras que
{ el espectro de emision es la radiacion electromagnética emiti-
| da por un 4tomo en estado gaseoso.

Las semejanzas entre eltos son: |
— Ambos espectros son caracteristicos de cada elemento. |

\ — Ambos espectros son complementarios entre sl y, CONOCI-
i do uno, podemos determinar el otro.

| __ \a radiacion que absorben al pasar a un estado vexcnlado
i en el espectro de absorcion es la misma que emiten para
{ ocasionar el espectro de emision.
‘ Las principales diferencias entre ambos espectros son:
— En el espectro de emision, el elemento emite su propia
radiacion de diferentes longitudes de onda (cada linea del
1 espectro tiene una Jongitud de onda determinada) que
AR depende del elemento en cuestion.

— En el espectro de absorcion, el elemento absorbe radia- \
cion mediante la onda de frecuencia que se acople a €l y
deja huecos en Negro de diferente longitud de onda.

R

| 27. Postulados del modelo atomico de Bohr:

— Un electrén, en un 4tomo, se mueve en orbitas circulares
con un momento angular cuantizado, lo que implica que
los electrones solo pueden poseer ciertas energias y girar
en oOrbitas de cierto radio.

__ Estas orbitas, estacionarias, son tales que, cuando un
electron se encuentra orbitando en ellas, no emite.energia,
I a pesar de estar sometido a una aceleracion centripeta.
Cada orbita estacionaria se caracteriza, por tanto, por un
radio y una determinada energia que depende del nivel en

que se halla.

— Un electrén, en un atomo, solo puede pasar de su o6rbita
estacionaria a otra si emite o0 absorbe un foton de energia
igual a la diferencia de energias existentes entre las orbitas
que intervienen en la transicion.

a) Un electron, en una orbita estacionaria, no emite energia,
a pesar de estar bajo los efectos de una aceleracion centri-
peta, consecuencia de la tuerza de Coulomb.

b) La energia negativa del electron simplemente significa que
esta atrapado por el proton en la estructura del atomo, y
necesita energia para liberarse.

28. a) En el modelo atomico de Bohr, las orbitas representan di-
ferentes niveles de energia, entre los cuales puede saltar
un electrén, segln emita 0 absorba un foton que transpor-
te exactamente la energia que separa las dos oOrbitas.

! b) €l modeio atomico de Bohr, para el dtomo de hidrégeno,
establece que la energia de sus Orbitas esta cuantizada.
{ Por tanlo, solo puede adquirir valores determinados que
dependen del nivel en el que se encuentren. Para el caso
del higrogeno, Bohr fue capaz de calcular con exactitud

tacronarias mas externas y el estado fundamental (n = 1).
L2 serie de Balmer-Lyman corresponde a los saltos entre
orbitas estacionarias méas externas y n = 2,y asi sucesiva-
| mente.
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las frecuencias de sus series espectraies. La sere de Ly- |
man corresponde a los saltos del electron entre orbitas es- |

1 | e cboh, abmie un unte ik fo (aTeutis

ne € ol -

2 & i ’
’ [(( Y ’)” a‘é ’ J 25. Un electron es acelerado por una diferencia de potencial de

Nede J((Aﬂul) e blicty

q b caloicled e b Méz"m sl —

W@Jﬁ N

am Y

23.|E| experimento de la doble mm!m !ambién conocido como

“Texpermento de Young, se lievh a cabo en un intento por dis-
mﬂamlenlo corpuscular y ondulatorio de
la luz. EI expenimento consiste en hacer pasar un haz de elec-
trones, fotones o particulas por un dispositivo de dos rendijas
paralelas separadas una distancia semejante a la longitud de
onda asociada a las particulas.

|
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Si hacemos pasar un haz de electrones por dos rendijas, estos
electrones deberan interferirse entre si, provocando un patrén
de interferencias en una pared situada delante, al igual que si !
experimentdsemos con una onda formada en el agua o con ||
luz. En el caso de electrones, para obtener resultados visibles
en el experimento, las rendijas deben tener una abertura muy |
pequefa. Il
Ahora bien, si lanzamos un electron y esperamos que llegue a

la pantalla final donde realizaremos las observaciones, cui- |
dando de no tener nunca mas de un electrén en vuelo, se
comprueba que los electrones alcanzan la pantalla’y colisio-
nan con ella en zonas localizadas, comportdndose como par-
ticulas. Segun avanza el experimento y se acumulan las
colisiones, s€ observa que comienza a formarse un patrén de
franjas con areas de mucha intensidad y otras de baja intensi-
dad. Se construye asi un patron de interferencias, ocasionado
porque el electron se ha comportado como una onda en su
vuelo desde la rendija a la pantalla.

t Al profundizar en las conclusiones del experimento y determi-
nar si el electron pasa por una rendija en su vuelo o por las dos
a3 la vez, el patron de interferencia desaparece y no nos permite
dar respuesta a este analisis. De hecho, es lo que ocurre si, en

|
mitad del experimento, tapamos una de las rendijas.

El experimento de la doble rendija fue Hevado a cabo por Tho-
i mas Young, en 1801, que hizo pasar luz por el dispositivo. En |

1927, Davisson lievo a cabo el mismo experimento, pero con
:l' electrones, y obtuvo los resultados reflejados en el parrafo ante-
| rior. Esta experiencia ha sido realizada por numerosos cientifi-|
| cos y con diversas particulas: protones, nucleos de helio,!
E neutrones o, incluso, moléculas grandes como una buckybola. |

24. Para resolver el problema, utilizaremos la hipétesis de De!
Broglie, que nos permite saber el momento lineal de una par-
ticula conocida su longitud de onda. Una vez obtenido el mo-
mento lineal, podremos averiguar la velocidad de fa pelota. |

Datos A=21 102A=21-10%m; |
m=180g=0,180 kg; h = 6,626 - 10 Js

P ! m
-— =MV V=
S Aom

6,626 10-3
ve 2626107 4753 mst
21-10%.018 *

Una pelota es una particula muy grande como para poder
observar en ella una onda asociada extremadamente peque-
fa. Por tanto, no seria posible. |

120 V y adquiere una energia cinética de 120 eV. A partir de
dicha energia, podemaos determinar su momento lineal y, me-

diante la hipdtesis de De Broglie, podemos calcular su longi-
tud de onda

(57

29. El balanceo de un columpio, en términos cuanticos, es una
serie de acontecimientos individuales que tienen lugar muy
deprisa y con muy poca distancia entre ellos.

Datos: m=30kg, L=1,7m; H=60cm =0,60 m;
h=6626 10%*Js

a) Atendiendo a las dos expresiones que determinan la ener-
gia del oscilador:
E = nEg = nhv
E =mgH
donde la frecuencia de un péndulo viene dada por:

v=_L [8

R

Por tanto, igualando ambas expresiones de la energia:

m-g Henn L |8

2n ¥V L
_’n=2n-m-g<H L
h 4

de donde se obtiene el numero de cuantos del oscilador:

Fioe 2n-30-98-0,60
6,626 - 107
de energia

17

= 6,964 - 1035 cuantos

b) Aplicando el mismo razonamiento y las mismas expresio-
nes que en el apartado anterior, para n = 1:

He__ N ’i
2n-m-g Y L

Se obtiene una altura:

_ 662610 /98

=— [ — = 5 -37
.30 98 {17 oo o¥m

30. El rango de energias en que se sitian los cuantos de cada una

de las radiaciones vendra dado por la expresion de la hipote-
sis de Planck en funcién de la longitud de onda. A mayor
longitud de onda, menor energia:

Ep =hv

Por tanto:
Eg=h <
A

Sustituyendo el rango de longitudes de onda correspondien-
tes a los rayos X, expresadas en metros:

3.108
E(0,1nm) = 6,626-10¥ . ———— = .10-15
1 1,9878 -10-15J
3-108
E(10nm) = 6,626 - 10-# — = -17
10109 1,9878 - 1017 J

Eor ello, en el caso de rayos X, el rango de energias en que se
situan los cuantos es:

£ =(1,9878-10Y7, 1,9878 - 10-15) J
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Datos: AV=120V; m,=9.1 - 10- kg;
Ec =120eV=1,9226-10"7 ), h=6,625-10% J-s

2

2m,

o . h
Segun la hipotesis de De Broglie A = —. Por tanto:
P

x=h % = 1 vk

6,626 -10-%
J29.110-31.1,9226 - 10-7

=112A

A= h =
: 2m.E. -

€i_~iin ae nacihla nar el combartamientn podulatnrio de los




